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NÉPLAP Védd a békét, népünk hatalmát, 
kásánk függetlenségét!
Szavazz a Népfrontra!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Xczrfosógének 
május 1.i jelszavaiból
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A nemzetközi helyzet 
és a magyar népi demokrácia

A földkerekség összes népeinek 
figyelmét napjainkban az új há­
ború megakadél y ozásánakf a tar­
os béke biztosításának nagy kér­

dése köti le. A Szovjetunió meg. 
.agathotailan következetes béke. 
yoiirikája, a nemzetközi helyzet 
legdöntőbb fényezőjévé válik.

Azok, akik néhány hónappal 
ozelőtí megszakították a koieai
fegyverszüneti tárgyalásokat ...
■oo újra tárgyalóasztalhoz üllek 
ez kezdeti eredményként elfogad­
ok a beteg és sebesült hadifog.

■ vök kicserélésére vonatkozó ja­
vaslatot.

Ilyen körülmények között ért. 
hetek ha Eisenhower az Egyesült
államok elnöke és kormányának 

niáí.' szóvivői válaszolnak a szov­
jet kormánynak a vitás 
közi kérdések békés rendezésére 
vonatkozó javaslataira.

A „Pravda“ április 25_i száma 
nagyjelentőségű szerkesztőségi 
cikkében foglalkozott Eisenhower 
elnök legutóbbi beszédével. A 
„Pravda” vezércikke igen nyoma - 
;okosan hangsúlyozza a Szovjet­
unió készségét a vi(ás kérdések 
tárgyalás útján való tisztázására. 
Az egyszerű emberek százmilliói, 
úgy üdvözlík a „Pravda” cikkét] 
mint a maguk álláspontjának a 
kifejezését, A magyar népi demo­
krácia a legnagyobb egyetértés­
sel és helyesléssel fogadja a 
.Pravda" cikkét és minden erejé­

vel támogatja a Szovjetunió lépé­
seit a vitás -nemzetközi kérdések 
békés rendezése érdekében.

NB - fokrő

Foglalkoznunk kell Eisenhower 
beszédének néhány olyan pontjá­
val, amely a magyar népe; ki.ilö.arakat. — 

mink meh- 
:rti Szövet.

1 lösen közeliül élinti.
Az Egyesült Államok elnöke

V. Bukáts- felveti ICelet.Európa népei kor-

J'a K'.jcLú

niányzati- formájának „szabad 
.negváiasziása" kérdését. „Haj. 
bmdó.e megengedni” e választás 
szabadságát — kérdi az Egyesült

nak Irpjt, .‘.Homok elnöke a Szovjetuniótól.
..Különös dolog volna azt várni a .
Szór je.uniótól — válaszolja a!

ky u 3

„Pl avd.i" -™ hegy beavatkozzék 
az e népek által megdöntött, reált, 
viós rendszerek visszaállítása ér..40 d ekében".g útja 16. Ilyen különös programra ja

lel v. azonban nincs a Szovjetuniónak.
ilyen különös programmja az

ah női kr-
ii. 11

Eeyesüit Államok külügyminisz. 
(erének van, aki az elnökválasz.

lak éy év.y tás: kampány idején többé_ke-
\mga u vesbbé nyi'tan fegyveres inter.

r^lniUa" vencióval fenyegette a népi de.
moíira'ikus országokat és „az el-
:er,állás szellemének kifejlesztő.

(jiiitki- 1- ?
ÁÍJ

*■:" (Ü2(c ki célul.
Mi magyarok „a kormányfői'.

DÉ> 1 ma ..zabad megválasztásán" nem
i Út 4 ■ zf értjük, hogy bárki „szabadon”

J á.nk kényszsríthessa a lökések és
áj földbirtokosok uralmát.

Vallat': téve a felszabadulás nyújtottaogi-Jmiin-
inunk;.- lelte {őséggel, melyet a Szovjet
fél :>-?<) Hadsereg nyújtóit számunkra, né-

1 áh bünk amerikai segítség nélkül vá.
ne - i uL la-z:ot|a meg a számára legmcg.
*ban. fclelöbb kormányzati formát,

melyről köztudomású, hogy a ha­
talmai. a földet, az üzemeket a 
gazdasági és kulturális fejlődés 
minden lehetőségét a nép kezébe 
adta. Eredményeink, gazdasági és 
kulturális fejlődésünk üteme, az ed 
digi és ezután következő ország- 
gyűlési választások bizonyítják, 
hogy történelmünk során a ma­
gyar népi demokrácia az első 
olyan „kormányzati forma", mely 
szabaddá tette egész népünket, s 
melyhez minden erejével egysége­
sen ragaszkodik

Eisenhower elnök az 1947-ben 
megindított Marshall.terv néven 
ismert európai újjáépítési Pro­
gramm mintájára egy ,,világ’se. 
gélyezési és újjáépítési alap” lé­
tesítéséről beszélt. Ami Magyar- 
országot illeti, közismert, hogy 
egész tűrhetően újjáépült és fejlő.
dö(t amerikai segély nélkül is. ...
Sö(, még az ENSz gazdasági je­
lentései is arról tanúskodnak, 
hogy éppen a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok 
- köztük Magyal ország — ame­

lyek ilyen segéllyel nem élfek: jól 
fejlődtek. Viszont a „megsegélye. 
zetí" országokban gyakori a gaz­
dasági pangás, visszaesés, gyárak 
bezárása, munkanélküliség. 

Magyarország megismerte a 
nfi/nfs^í" j kölcsönös segítség másik formá­

ját: a szabad országok gazdasági 
együtt működéséi, egymás függet­
lenségiének és érdekeinek tiszte. 
letbentai'íása alapján. Amilyen 
i osszak a Marshall.terv hínárjába 
keveredett országok tapasztala­
tai az amerikai segéllyel, olyan 
előnyösek gazdasági együtt mű­
ködésűnk tapasztalatai a Szovjet­
unióval és a népi demokratikus 
országokkal. Érthető, ha nálunk 
szikrányi lelkesedést sem képes 
kiváltani az Egyesült Államok el­
nökének, kijelentése a ,,-virág-segé­
lyezési alapról".

Ha valaki valóban, hátrányos 
politikai és gazdasági feltételek 
nélkül, hazánk függetlenségét és 
érdekeit tiszteletben tartva gaz­
dasági kapcsolatot akar teremteni 
velünk, az előtt nyitva az út.

Figyelemmel olvastuk Eisen ho. 
wer elnök beszédének azt a ré­
szé;, amely szerint Kelet-Európa 
népeinek meg kell adni „azt a jo. 
got, hogy szabadon társuljanak 
más országokkal egy jogi világ­
közösségben”. Ez nekünk r hő 
vágyunk.

Csakhogy Magyarország e 
„szabad társulásának jogát” a 
Szovjetunió követelte, nem az 
Egyesült Államok. Ha csak a ta­
valyi esztendő; tekintjük: január 
23.án a Szovjetunió javasolja 
egész sor ország, köztük hazánk 
felvételét. Június 18-án. szeptem­
ber 5-én. szeptember 8_án majd 
december 18-án újra javasolta a 
Szovjetunió 14 ország, köztük 
Magyarország felvételt az ENSz. 
be. Az Egyesült Államok volt az, 
amely minden egyes alkalommal 
megakadályozja a felvételi.

Magyarországnak békeszeret ö 
népe és kormánya van; politikája 
szilárd békepolitika. Nincs egyet­
len állammal se olyan vitás 
ügyünk, melyet ne lehetne békés 
úton elintézni. Békében akarunk 
élni minden országgal, bármilyen 
is legyen annak belső rendszere. 
Ezér t örömmel és. teljes egyetér­
téssel fogadjuk a „Pravda" ve­
zércikkét, amely megfelelő világí­
tásba helyezi azokat a nemzetközi 
kérdéseket, melyekről Eisenhower 
elnök nem kellő realitással és tár. 
gyilagossággal nyilatkozott.

Békénk érdekében. békepoii|i- 
kánk szellemében szilárdan és 
támtoritha faliamul támogatjuk a 
Szovjetunió békepolitikáját, a a 
magunk részéről is mindent meg 
akarunk fenni, ami előmozdíthat­
ja a háború megakadályozását, a 
békés nemzetközi együttműködés 
biztosítását.

Megkezdődtek 
ti választási tiagygyíílések

lrm-fil-°m?“9SZeile m.e(Jkezdőfl<jk « választási nagygyűlések. Dolgozó népünk ti- 
U-H-ttk nicg azokon c.s nami lelki» se de* ma i.at.n- /, ;*e < .?i.. ' ■ V .. ‘ -.. azokon és nagy lelkesedéssel ;ettek 

higgetiensúgi 'T' ' hifi ismételten u párt., Jl
cs százezrei yf„

gyár Függetlenségi Népfront programja: a béke munka iáiéi és í , Z h! r w:Az alábbiakban számítunk be „ Romáré Gyö ő /Kcc k,
megtartott választási nagygyűlésekről. ’ U U' hccs,'c'netcn es Kis

Dobi István elvtárs beszéde Komáromban

»kosi elv társ vezette Ma.
melleit, 

terenyén

Komáromban 15,000 ember je 
lenlétében Dobi István többek 
közöli elmondotta:

A népfrontban egyesült ha­
zafias _ evők éppen úgy, "mint 1949- 
ben förfént, a Magyar Dolgozók 
Pártja vezetésével, együtt, egysé­
gesen indulnak a választásokon 
és mi azl kérjük népünktől, liogv 
most méginkabb mutassa meg 
szilárd egységét a választás nap­
ján a Magyar Függetlenségi Nép. 
front követésében, mint 19Ili­
ben meg,mulatta. A népfront vá­
lasztási győzelmével tovább visz- 
szftk előre hazánkban a szocializ­
mus ügyét, erősítjük a munkások 
és a dolgozó parasztok megbont­
hatatlan szövetségéi, erősítjük a 
nagy Szovjetunió állal vezetett 
béketábort.

— A mi országunk életében ün­
nep a választás. A nép a maga 
jelöltjeit, a maga embereit küldi 
az országgyűlésbe. A legjobb ipa­
ri munkásokat, sziahánovistákat, 
a legjobb dolgozó parasztokai, a 
néphez Ilii értelmiségnek a javát. 
Kossuíh-díjjal kitüntetett tudó­
sokat. írókat, művészeket. Amint 
a hétköznapok munkás éleiében 
együtt dolgoznak az ilyenfajta 
emberek, az otrszág, az egész nép 
javára — úgy kerülnek össze vá­
lasztás álján az országházira is, 
ahol most már csakis ők, a mi 
embereink, dolgozó emberek ta­
nácskoznak és hozzák a törvé­
nyeket? tőkéseknek, nagybirtoko­
soknak, ki zsákmány olöknak, nép. 
nyázóknak nincs helye közöl­
tük. (Taps.)

Dobi elvfárs hangoztatta, hogy
kormány teljesítette a legutób­

bi választáson t<1:t ígéreteit, rész. 
jelesen szólott eredményeinkről,

különösen mezőgazdaságunk fej­
lődéséről, amely ma már általa, 
ban maga mögött hagyta a Hor- 

, Ihy-korszak elavult mezőgazda­
ságát.

Dobi István elvtárs a továb­
biakban hangoztatta:

— Amikor övömmel állapítjuk 
meg országunk fejlődését, gya­
rapodását, népünk jólétének nö­
vekedéséi, gondolatunk hálával 
és szeretettel fordul a hatalmas 
Szovjetunió felé. A Szovjetunió 
az első nagyhatalom, amely ön­
zetlen baráti segítségével ál'i mel­
lettünk, hatékony támogatást 
nyújt hazánk fcivirágozyilásá- 

■ hoz, függetlenségünk megvédésé­
hez. (Hosszantartó laps.)

— Eredményeink másik forrá­
sa a Magyar Dolgozók Pártjának 
munkája, népünk forrón szere, 
tett vezérének Rákosi Mátyás­
nak vezetése. (Retkes taps.) \ 
párt valósította meg és ková­
csolja ügyre acélosabbá hazánk­
ban a munkások és parasztok 
szövetségéi, az áj országépítés 
alapját. A párt szabott irányt 
dolgozó népünk munkakészségé­
nek. A párt vezeti harcunkat bel­
ső ellenségeink aknamunkája cl. 
len, éberen őrködik nemzetünk 
be'ső egysége felett, A párt élén 
Rákosi elvtárs áll: tisztelet és 
forró szeretet övezi ót az egész 
országban. A munkásság és a 
dolgozó parasztság egyember- 
kém követi Rákosi elvtársat a 
szocializmus építésében. Az ő 
biztoskezű vezetésének döntő ré­
sze van abban, hogy Magyaror­
szágnak ismét nemzetközi tekin­
télye van és megbecsült tagjai 
vagyunk a békéért harcoló sza­

bad népek nagy családjának. (\ 
nagygyűlés lelkesen étjenzi né 
punk szeretni vezérét, .Rákosi
ew társát.)

7* A Szovjetunió támogatásá- 
va! a Magyar Dolgozók Pártja 
es Rákosi elvtárs bölcs vezeíé 
scvcl értük el eddigi eredmé­
ny cinket. Ez a. biztosíték arra. is, 
hogy az elkövetkezendő eszten­
dőkre kifíízött terveink valóság­
gá váljanak, A függetlenségi nép. 
lront választási felhívásában kör­
vonalazott nagyszerű célok több 
.'égének megvalósítása a követ­
kező országgyűlés időtartamára 
esik. Ezért amikor a választópol­
gároktól szavazatukat kérjük, ak. 
kői c nagyszabású terveinknek 
végrehajtásához bizalmuk jele­
ként kérjük azt-

— Beruházásaink folytatásá­
hoz hangsúlyozta befejezésül 
Dobi elv társ — országunk nép­
gazdaságának fejlesztéséhez, kul­
túrájának növeléséhez, népünk 
életszínvonala emeléséhez békére 
van szükségünk. A Magyar Nép- 
köztársaság a jövőben éppenúgv, 
mint eddig is, szilárdan fohlatja 
békepolitikáját. Harcoljunk a 
függetlenségi népfront ragyogó 
választási győzelmével is » be­
kéért. Szavazatunkkal és újabb 
munkasikerekkel vigyük győze­
lemre a népfront célját: a béke. 
a munka, a jóiét, a felemelkedés, 
a szocializmus építésének 
gramjál!

A nagygyűlés lelkes tapsiak 
meleg ünnepléssel fogadta Dobi 
István elvtárs beszédét. Ezután 
Czottucr Sándor eivlárs. bánva- 
és energiaügyi miniszter lépeíi a 
mikrofon elé.

pro-

Czoitner Stuulor elvtárs beszéde
Czotlner elvtárs beszéde elején 

beszámolt azokról a mélyreható 
változásokról, amelyek hazánk­
ban a négy évvel ezelőtt megtűr. 
tol( választások óta végbementek. 
Beszélt az első ötéves tervben 
még előttünk álló feladatokról, s 
többi közölt elmondotta:

Tovább keh fejlesztenünk 
szénbányászáulnkát, hogy fejlő­
dő iparunkat cl tudjuk Iá Ilii meg­

felelő mennyiségű és minőségű 
szénnel. Ee] kell építenünk az új 
nagy bányavárost, a szocialista 
Komlót. 1954 végére meglévő bá­
nyászvárosaink többezer új la­
kással fognak kibővülni, ezenkí­
vül "töhbszáz szülőotthonnal, nap. 
köziotthonnal, óvodával, bölcső­
dével. iskolával, kuitúrházza! gya­
rapítjuk bányászvárosainkat.

— A magyar dolgozó nép

helytállása, lángoló haznfisága 
hatalmas lelteket vitt már vég­
hez eddig is ebben az országban. 
A virágzó, boldog, szocialista 
Magyarország felépítésének aka­
rata vigye győzelemre az 195,” 
1951. évi tervünket- Ennek érde­
kében használjunk ki minden na. 
pót, minden órát. minden perre; 
tervünk teljesítéséért és Rilleije, 
sítéséért.

Farkas Mihály elvtárs beszéde Pécsett
Farkas

(-Részletek a Szabad Nép hé? fűi szá­
mában megjelent vezércikkből.)

Farkas Mihály elvtársat, né~ 
piink nagy fiát," képviselője!öltjét 
köszöntötte Pécs népe. Lelkesen 
készüllek fogadására — Farkas 
elvtársat jól ismerik és 'szeretik 
Pécs dolgozói. Ö képviselte a 
megye népét eddig is az ország- 
gyűlésben, többször beszélt a pé­
csiek előtt, szavai emlékezetesek 
itt mindenki számára. Farkas 
eivlárs beszédére most is úgy ké­
szüllek a város lakói, mint nagy 
ünnepre.

A napfényes, derűs vasárnap 
reggelen, hatalmas sorokban 
áramlottak a dolgozók a varos 
minden részéből a Széchcnyi-tév 
felé. Több, mini ötvenezer em­
ber köszöntötte szeretett képvi­
selőjelöltjét, pártunk Politikai 
Bizottságának tagját, néphadse­

regun K
Mihály elvtársat.

Mikor az emelvényen megjelent 
Farkas Mihály elvtárs, percekig 
zúgó kiáltással fogadták: „Tartós 
békét akarunk, a népfrontra sza­
vazunk!“ S az ötvenezer ember 
feszült figyelemmel hallgatta 
Farkas eivlárs szavait:

— Minden magyar dolgozó, le. 
gyen férfi vagy nő, ifjú vagy 
öreg, munkás vagy dolgozó pa­
raszt, mérnök vagy orvos, tanító 
vagy tanár, tiszl vagy harcos, 
aki hőn szereti a virágzásnak 
indult magyar hazát, a büszkeség 
■érzésével kellett, hogy olvassa 
a hazánk, nagy szocialista átala­
kításáról, az "áj, boldog élet bá­
tor kibontakozásáról szóló jelen­
tési- A büszkeség érzése csak fo­

kozódott a magyar dolgozók mi). 
Hóiban, amikor arról vettek tu­
domást, hogy a második ötéves 
terv megvalósításával 1959-ig fej- 
épül hazánkban a szocialista tár­
sadalom.

— Fiatal népi államunk szer­
vei az ellenség elleni kíméletlen 
harcban erősödnek és mindjob­
ban összeforrnak népünkkel. Az 
elmúlt köze] négy esztciítfő'afaYl 
belső és külső ellenséges orölc u 
Tilo-fusiszták magyar ügynö'kVv- 
ge. a Rajk-banda, a jobboldali 
szociáldemokraták kártevő niüIl­
kájukkal újra és újra kísérletet 
tettek fiatal népi államunk gyen­
gítésére. Ezek a kártevők és az 
imperialista kémszervezel ck 
azonban nem Iadták végrch.ijla- 

(Folytatás n v.ik oldalon.)



If!

II m

1953 XJUM8 28. KEDD

Megkezdődtek a választási nagygyűlések
(Folytatás az 1-ső oldalról.)

; »i sötét, népellencs terveiket, 
nnert pártunk és kormányunk, 
Rákosi elvtárs vezetése ,alatt, le­
rántotta róluk a leplet és lakat 

I alá helyezte őket. Számolnunk 
kell azzal, hogy népünk belső és 
külső ellenségei a jövőben is 
megkísérlik, hogy gyengítsék né­
pi államunk hatalmát. Ezért 
mindannyiunk kötelessége, hogy 
nagyfokú" éberséggel őrködjünk 
népi államunk biztonsága íöiött, 
hogy az ellenség minden kárte­
vését, időben leleplezzük és nép­
ellenes terveinek végrehajtását 
megakadályozzuk.

— A nyugat kapitalista urai 
nem jó szemmel nézik azt, hogy 

népi demokratikus Ma gyár or­
szágon gyáriparunk termelése lé­
nyegében’húrom és fél év alatt a 
háromszorosára emelkedett, ők 
azt szerelnék, ha gyengék len­
nénk s ennek következtében olyan 
Trumau-félo könyőradományt 
kérnénk tőlük. Nos, mi nem aka­
runk gyengék maradni az ipar 
területén sem Ami pedig a, Tru- 
man-íélc kőnyöradományokat il­
leti, úgy a tények egész sorozata 
igazolja, hogy azok segítségével 
az Egyesült Államok csak gyen­
gítik azokat az államokat, ame­
lyek ilyen könyöradományokban 
részesülnek. Ali erősek lettünk, 
éppen annak eredményeként, 
hogy nem Trumnn-i'élc könyör- 
adományokra, hanem saját 
erőnkre, a hatalmas Szovjetunió 
és a népi demokratikus orszá­
gok önzetlen segítségére építet­
tünk. A „Pravda'“ április 25-i szá­
mában megjelent vezércikk he­
lyesen mutat rá a Marshall-tcrv 
új változatának céljaira, 
iparunk gyors fejlődését, kifogá­
solják a nyugaton azért is, mert 
ez erősíti nemzeti függetlensé­
günket. Ugylátszik. hogy erősö­
dő nemzeti függetlenségünk nem 
tetszik egyeseknek a kapitalista 
nyugaton. Nekik olyan magyar 
„függetlenség“’ kellene, amely 
megengedné számukra, hogy ők 
határozzák meg iparunk, mező- 
gazdaságunk, kereskedelmünk 
fejlesztésének ütemét és talán 
rendszerünk jellegét is. Nos, az 
ilyen, úgynevezett, ,,függetlenség­
ből“’ a magyar népnek már elege 
volt, nem kér többé belőle! A 
magyar nép a felszabadulás óta 
tudja, hogy csak az a független­
ség igazi, amely a népet teszi az 
ország gazdájává.

Farkas Mihály elvtárs hangsú­
lyozta: az elért eredmények azt 
igazolják, hogy népünk 1949 má­
jus 15.én helyesen cselekedett, 
amikor szavazatát a népfront je­
löltjeire adta. Ebből népünknek 
azt a tanulságot kell levonnia, 
hogy most, amikor újra ország- 
gyűlést kell vá'asztania, akkor 
cselekszik helyesen, ha egyem, 
bérként újra leszavaz a nép­
frontra, s a népfront első jelölt­
jére, népünk vezérére: Rákosi 
Mátyásra.

— A második ötéves terv meg­
valósításával fel akarjuk építeni 
hazánkban a szocialista társadal­
mat. Tehát mindössze hat- és fél 
év múlva felépül nálunk az a tár­
sadalmi rendszer, amely mindent 
azért tesz, hogy az ember életét 
boldogabbá, szebbé, tartalma­
sabbá alakítsa. Felépül az a tár­
sadalmi rendszer, amelyben ha­
zánk dolgozó népét a kölcsönös 
segítség, a nép egyetemes érde­
keit szolgáló törekvés köti szét- 
bonthatatlan egységbe. Felépül 
az a társadalmi rendszer, amely­
ből a további fejlődés útja a 
kommunizmusba, a bőség, az ál­
talános jólét birodalmába vezet.

— A kapitalista világban to­
vább folytatják az eszeveszett 
fegyverkezést. Az amerikai fegy­
vergyárosok újabb és újabb íeg.v, 
vcrszállítmányokat küldenek hű­
séges ügynöküknek, 'bitónak. Itt, 
déli hatarainkon a Titó-fasisz. 
ták nap mint nap fegyveres ősz- 
szetüzéseket provokálnak, ame­
lyeknek egyik áldozata a múlt 
héten meghalt: Fekete Mihály 
határőr, akinek fiatal életét a 
Titó-banditák gyilkos golyója ol­
totta ki.

— A békéért folyó harcunk cl. 
yálaszthatatlan részének kell tc-

kin lenünk honvédelmünk sza­
kadatlan erősítését. Viruló és 
gazdagodó hazánkat, szabad né­
pünket, nem hagyhatjuk védtele­
nül akkor, amikor az imperialis. 
ták eszeveszett fegyverkezést 
folytatnak. Az elmúlt négy esz­
tendő alatt pártunk és kormá­
nyunk gondoskodott arról, hogy 
hazánk erős néphadsereggel ren­
delkezzék. Ez az erős, korszerű 
néphadsereg a párt vezetésével 
létrejött. Most már elmondhat­
juk nemcsak azt, hogy van mit

megvédenünk, de azt is, hogy 
van mivel megvédenünk.

Beszéde hefejező részében Far­
kas elvtárs hangsúlyozta: min­
den erővel biztosítani kell a bé­
kéi. A május 17-i országgyűlési 
választások és a, béke megvédése 
között szoros összefüggés van. 
A népfront választási diadala 
egyet jelent a béke magyar arc­
vonalának erősítésével, a tartós 
béke biztosításával. Aki a nép­
frontra szavaz, az a békét erő­
síti!

NE FELEDJÜK!
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Szörnyű nyomor képei 
I elevenedtek meg a társadalmi 

ínségbízollság ülésén
»X*het nzt törni hojry a «regény ember még kenyeret «e tadjon remi ff 

— kérdezte R. Kiss István egyetemi tanár as Inségblzottsdg 9lésén.
•A kenyérfogyasztás is rendkívül lehanyatlott, mert már kenyerei ecm 

iádnak venni a* emberek,M

Parragi György beszéde
szolgálja ma legjobban, melyik 
kormány az egész emberiség leg­
életbevágóbb érdekeit? Az, aki 
a. béke ügyét mozdítja elő. Az, 
■aki az emberiség legszentebb 
ügye mellett, .a, béke megszilár­
dítása, az új világháború kirob­
bantásának megakadályozása 
mellett, száll síkra,

Parragi György beszédét a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront és 
vezére, Rákosi Mátyás, a népek 
közötti egyetértés és a béke élte­
tésével fejezte be

Parragi György beszéde elején 
megköszönte a bizalmat, hogy 
Baranya megye dolgozói ismét 
képviselőjüknek jelölték, majd a 
régi választásokról beszélt.

Hangoztatta, hogy nemzeti 
egységünk belső összetartó ere­
jét fokozta a nép állama és az 
egyházak, legutóbb a katolikus 
egyház között létrejött megegye­
zés.

■— Ebbe a nemzeti egységbe 
összekovácsolta népünket "haza­
szeretete 9S bckcszcrctctc. Ki

Indánk »enni

Mintha mérbotetlen bat&lmo éa 
erejű óriási jpo.'ip nyújtogatná min­
denfelé karjait, melyeknek ere jót 
már nem tank a nyomorgók, eaegó- 
nyek érzik, hanrm a tehetősebbek ie 
látják, milyen irtózatos ereje van 
innék a polipnak melynek neve; éh­
ség, didergés, oó kxilozes, szegény­
ség, nyomor Olyan helysn pedig, 
mint a városi törvényhatósági Ínség 
bttettság üléti* ahol egyenesen ab-U/,1 . „Alti................... ..........t (ÜMNnok Xe.i

íródni. Minden erővel «zoa M ten­
ni hogy mookftalkelmal teremtet­
nek. Aa intógmőnke rontja az ipari 
mnokabórekeL rolbozia e világítási 
vállalati mnnkalehctósógct, Tisztit- 
fássák meg az ótoka csöveket. Éhhez 
kértek e mnnkaközvetltőböl embere­
ket, de nem adtok, azral, hogy oem 
tndják fizetni a munkásokat Tessék 
dolcsinál ni a városházán n szocfál. 
politikai ügyosztályt Kjtogáeoijn,

tossárol ügseJiBfck 
n iJann-Ti 
iák Oia»? 
ban. Bni* 
mány ré.$ akció oem pltésl tört 
vniátrt A 
oi tahetoU

Balls 1
hogy a no 
nyűket ki 
csak dofci

Vargha 
Amis a h< 
as ínség*

Ragon f i 
tanár, As 
re s műn műhelyed, 
kizáró:«« 
tanok ow nem sérti 
érdakeíí, i 
ként eem

Hegedűs András elvtárs beszéde Győrött
Győrött a nagygyűlés résztve 

vői előtt Hegedűs András elv- 
társ, az állami gazdaságok és 
erdők minisztere, az MDP Politi­
kai Bizottsága tagja számolt be 
a Magyar Függetlenségi Népfront 
céljairól.

Hegedűs elvtárs arról szólott, 
hogy. a legutóbbi választások óta 
elért nagy eredményeink mellett 
a párt nem hagyja figyelmen kí­
vül, hogy vannak még orszá­
gunkban bőven hibák és hiányos­
ságok, amelyeket a választási fel­
hívás nyíltan felvet és amelyeket 
ki kell javítani. Ezeket mon­
dotta:

— Voltak és még vannak is bi­
zonyos nehézségeink a közellátá­
si kérdések körül is, A nehézsé­
gek abból fakadtak, hogy az el. 
múlt esztendőben országosan 
rossz volt a termés, Tavaly az 
időjárás olyan volt, amilyen leg. 
feljebb csak minden húsz-har­
minc évben egyszer szokott elő­
fordulni. Kormányunknak, pár­
tunknak biztosítania kellett az 
ország lakosságának zavartalan

ellátását. Ebben nagy segítsé­
günkre volt a Szovjetunió. De 
kemény kézzel kellett megfog, 
nunk az ellátási kérdéseket azért 
is, mert a rossz termés okozta 
nehézségeket fokozták a speku- 
ciós, haszonleső törekvések. 
Drága volt az abraktakarmány, a 
kukorica, az árpa és fennforgóit 
a veszélye annak, hogy egyesek 
az állatok etetésére használják fel 
kenyerünket. Az ellenség, külö­
nösen a kulákság többször is 
megpróbált -vásárlási pánikot 
kelteni, arra biztatta a dolgozó­
kat, hogy felesleges mennyiség­
ben vásároljanak fel élelmicik­
keket. Pártunk ebben a kérdés, 
ben is a dolgozók elé lépett és 
nyíltan megmondta, hogy az or­
szág ellátása biztosítva van, de 
ezf. a spekulációs tevékenységet 
meg keli akadályozni. Az őszinte 
szó használt, a nehézségek nagy­
fán túl vagyunk. Méltán illeti 
meg dolgozó parasztságunkat di­
cséret és köszönet, hogy ilyen 
esztendő ellenére is biztosította 
az ország ellátását.

A fenti cikkből, amely a ,,Deb- 
reczen“ 1935 február 7-i számá­
ban jelent meg. kitűnik, hogy 
még arra sem volt pénz, hogy 
a dolgozókat az éhcnhalástól 
megmentő inségmunkákat meg­
indítsák. Ezért, a „polip“, az éh­
ség, a didergés, nélkülözés, sze- ..............____ 0_,..., „
génység, nyomor egyre több ágygyár, ,a Kendergyár, az Ipari

Láncgyár, a Tejporgyár, felépül

Házi Árpád és Erdei Ferenc elvtársul: 
Kecskeméten

munkást ölelt magához kímélet­
len csápjával. A szörnyű -nyo­
mor képei a „társadalmi ínség­
bizottság”, az ínség-munka és az 
átkos 11 orthy-rcndszer népnyúzó 
uralmának megannyi velejárója 
azonban örökre a múlté.

„Vállaltuk, hogy ö( éu alatt 3U0 
ezer új ipari munkásnak adunk 
kenyeret — mondja a Népfront 
felhívása. —• Iparunk munkás, 
létszáma 300.000-rel nőtt, nem 
öl, hanem három év alatt-

Vállaltuk, hogy megszüntetjük 
a munkanélküliséget. Megszün­
tettük: Magyarországon a mim

ka nélküliség örökre a multé.‘‘ 
Csak Hajdú-Bihar megyében 
4000-rcl nőtt az elmúlt években 
az -ipari munkások száma. Étiben 
az évben egy egész sor új üzem­
mel gazdagodik megyénk. A 
többek között felépül Debrecen­
ben az új Gázgyár, a Golyóscsap­
ái ' " ' ’
1,
a Rádió nagyadó és" még 
egész sor új létesítmény.

Az új építőmunkások" százaira 
és ezreire van szükség nagy ter­
veink megvalósításához, de szá­
zakra és ezrekre van szükség az 
új üzemekbe is. A fejlődés egyre 
nagyobb, egyre több munkást, 
értelmiségi dolgozót várunk az 
üzemek, laboratóriumok. Ipari 
tanulók tömegét .várják a gyá­
rak, a munkapadok mindenki 
dolgozhat és munkája hasznát 
nemcsak önmaga élvezi, hanem 
az egész ország, az egész dolgo­
zó nép.

A VÁLASZTÁSI AGITÁCIÓ
rálasnS“Scto”Zfr0ÍÍ?Wn, a)ka utau milyen megbecsülésben 
céhen ^ Ä részesülnek a dolgozók. Ennek

Házi Árpád elvtárs az elmúlt 
négy év eredményeinek méltatá­
sa után beszámolt államhatal­
munk helyi szerveinek, a taná­
csoknak munkájáról. Megállapí­
totta:

— Fiatal tanácsaink és a ta­
nácsok tagjai az elmúlt két és 
félév alatt jó munkát végeztek.

Beszélt arról is, hogy vannak 
o ivari tanácsiéin kelőn áriusok, 
akik visszaélnek a beléjük helye­
zett bizalommal, s a néptől ka­
póit hatalmukat nem n törvé­
nyek betartására és betartatásá­
ra fordítják, hanem önkényes- 
ködnek, basáskodnak, nem sze­
reznek érvényt a törvényeknek. 
Van olyan tanácsfunkcionárius, 
aki a kulákokkal összejátszik, s 
nem egy helyen a kulákok köte­
lezettségeit a dolgozó parasztok­
ra hárítják.
,— Az ilyen tanácsfunkcioná­

riusok nem méltóak a nép bizal­
mára, nem méltóak rá, hogy .az 
államhatalom helyi vezetői" le­
gyenek. Ezekkel szemben a kor­
mány a legkeményebbben jár cl,

nem tűri, hogy visszaéljenek ha­
talmukkal — hangsúlyozta. — 
Kormányunk mindenkitől. meg­
követeli ,a törvények betartását- 

’ Házi elvtárs után Erdei Fe­
renc elvtárs, földművelésügyi mi­
niszter tartott beszédet- 
,7~ Itt, Kecskeméten mondotta 

Rákosi elvtárs: „Két éit ált a ma. 
gyár dolgozó parasztság elől!“. 
Az egyik út .a régi, a megszokott, 
amely,tönkreteszi a dolgozó pa­
rasztságot, és a másik út az ősz. 
szefogás, a szövetkezés útja. Itt, 
a homokkal és a szikkel évszáza­
dokon keresztül keservesen küsz­
ködő nép előtt mondotta el Rá­
kosi elvtárs a nagyszerű bizta­
tást arról a jövőről, amely a elöl 
gozó parasztságra vár, ha a szól 
vétkezés, a kölcsönös segítsea 
közös _ munkát választja. Soha 
ilyen ígéretet nem hallott még 
Bács-Kiskun megye népe épp­
úgy, mint országunk dolgozó né­
pe. De soha nem élte még meg 
azt sem történelme során hogy 
az ígéret úgy valóra váljék, mi tű 
Lakosi elv társ szavai.

kében házi stúdiót létesített. A 
község különböző területein el­
helyezett hangszórókban napon­
ta sűrűn csendül fel: Halló, itt o 
nádudvari függetlenségi nép­
front híradója beszél,.'.’’ A stú­
dió közli .a kiváló termelési ered. 
menyeket elérők neveit, de meg­
bírálja^ a lemaradókat és pellen­
gérre állítja a szabotáló kuláko- 
kaf. A stúdió többször közvetít 
színdarabot cs rigmusokat.

★
Kovács I. József elvtárs, a deb­

receni Bútorgyár kétszeres szta- 
hánovista dolgozója az egyik agi- 
tációs nap során a Csapókertben 
végzett népnevelő munkát. Fel- 
világosító munkáját szemléltető 
eszközökkel támasztotta alá. El­
vitte magával a Bútorgyár fel- 
szabadulás előtti képeit, amelyek 
elhanyagolt mühelyrészeket, 
egészségtelen munkahelyeket áb­
rázoltak. Felvilágosító munkája 
közben elmondotta, hogy mit ka­
pott az üzem a felszabadulás óta. 
Beszélt arról is, hogy ma a mun-

bizonyítékául megmutatta két­
szeres sztahanovista jelvényét is.

Azok a családok, akiknél Ko­
vács^ elvtárs járt, mégjóbban 
megértették: milyen sokat tett 
és tesz államunk a dolgozókért 
és milyen megbecsülésben része­
síti őket.

Kokadon a községi alapszer­
vezetben az elmúlt héten nem 
tartották meg a népnevelő érte­
kezletet. Ez pedig igen nagy mér. 
tékben hátráltatja a választás 
sikeréért folyó agitáciős munkát. 
Hiszen a népnevelő értekezletek 
azok, ahol a népnevelők megbe­
szélik az agitáció tapasztalatait, 
módszereit és ahol megkapják a 
további feladatokat.

A népnevelő értekezlet sikerte­
lenségéhez az is hozzájárult, 
hogy a központi és megyéi vá­
lasztási agitáciős brosúrák nem 
a népnevelők kezében vannak, 
hanem a párthelyiségben hever­
nek kiosztatlanul.

Kristóf István elvtárs beszéde Kisteremén
Kistcrcnyén Nógrád megve ................

képviselőjelöltje, Kristóf Moan 
elvtárs, a Magyar Dolgozók Párt­
ja Politikai Bizottsága tagja, a 
SZOT elnöke mondott beszédet

Nagy feladatok állnak elől. 
tünk 1953-ban és 1951-ben. Győ­
zelmesen be kei] fejeznünk első 
ötéves tervünkéi. Meg kell építe­
nünk nagy létesítményeinket. Uj 
hatalmas gyárak egész sora épüf 
fel. Cyan hatalmas alkotások, 
mint a Sajótoénti Vegyiművek, a 
borsodi Kokszolómű. a nagy Bor-
sodi Iloeromu, a Kelctmagyaror. mellett.

szági Golyóscsapágy Gyár — és 
még hosszan tudnánk sorolni az 
uj gyárak, üzemek és bányák ne. 
vei, amelyeket az ötéves tervnek 
alig (öbb, mint másfél esztendeje 
alatt még inog kell nyitnunk. .

, yt választási békeverseny 
ujdbb hazafias flicket, kiemel 
kedo eredményeket váll ki egész 
munkásosztályunkból, dolgozó 
népünkből, mert a választásokon 
lettekkel is szavazni akar doigo- 
6 népünk a népfront programja

i egnap ülést tartott a Megyei Tanács
Tegnap délelölt ismét összeül­

tek a megyei tanácstagok, hogy 
meghallgassák a Megyei Tanács 
végrehajtóbizottságának beszá­
molóját az eddig végzett munká­
ról és megbeszéljék a soronkövet. 
kezö feladatokat. A tanácsülés 
előtt a. debreceni üttörőegyüttes 
mutatta be műsorát, melyet a tér. 
inelésben s beadásban élenjáró 
dolgozóin;,vtfd-: ajánlottak.

A megyei tanácsülést H. Nagy 
Gábor elvtárs, a végrehajtóbizott. 
súg tagja nyitotta meg, majd Kol 
lozsvdrl Lajos elvtárs, a Megyei
Tanács végrehajtóbizottságának 
titkára számolt be arról, hogyan 
hajtotta végre a végrehajtóbizott 
ság az elmúlt tanácsülés határol 
zajait. Ezután került sor Hartha 
János elvtársnak, a Megyei Ta. 
nács elnökhelyettesének beszú. 
mólójára. Bartha elvfárs a mező. 
gazdasági munkák és a begyűjtés 
területén elért eredményekkel fog.

lalkozott, rámutatott a lábakra ős 
meghatározta a feladatokat. Az 
értékes és igen tartalmas beszá 
melóhoz 2(5-an szóltak hozzá 
többelv között Tatár Kiss Lajos 
elvtárs is, a Megyei Tanács elnö­
ke, aki hozzászólásában hangsa, 
lyozta, hogy a begyűjtés területén 
tapasztalható szégyenteljes lema. 
radást nem lehet objektív okokkal 
magyarázni. A begyűjtési terv 
teljesítésének reális alapja van, 
csupán tanácsaink lömegkapcso' 
latát kell megjavítani és fokozott 
ellenőrzésre van szükség.

A Megyei Tanácsülés második 
napirendi pontjában Tokaji Jó 
zsef elvtárs, a Megyei Tanács 
oktatási osztályának vezetője jár. 
tott beszámolót, majd az utolsó 
napirendi pontban Lakatos Béta 
elvtárs, a, Megyei Tanács pénz. 
ii£ji osztályúnak vezetője tőrjeit 
beszámolói.
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I álasxUísi nagygyűlések a megyében
Szabó hívőn altábornagy elvtárs és Rásó Lajos beszéde Püspökladányban

Püspökladány vasárnap zászló- 
iliszt öltött: a Rákóczi-utcán vé- 
:.,ig az állomásig nemzetiszin és 
'őrös lobogókat lengetett az 
időnként feltámadt áprilisi szél, 
hogy ezzel az ünnepélyes külső­
vé' fogadja a járási székhely a 
választási nagygyűlés résztvevőit 
Kőzet ötezren jöttek eh Bihar- 
uagybajombói 300-an, Nádudvar­
ról hatszázan. Kábáról, Szerep­
ről, letétlenről, fíáránctró! szá­
zan és százan vonaton, tehergép­
kocsikon, motorkerékpárokon és 
Kerékpárokon, vontatókon és fel— 
lobogózott szekereken, hosszú 
sorokban özönlöttek a nagygyű- 

: K színhelyére, a sporttelep’előtti 
ínségre, hogy a ladányi dolgo­
zókká] együtt ünnepeljék ezt a 
felejthetetlen napot. A jelenlévők 
;l szépen feldíszített emelvény 
‘■iött sorakoztak fel. A ladányi 
gépállomás traktoristái éppen a 
tribünnel szemben álltak. Több­
ségük kék overúllhan jött. Az. 
elsősorokban ott állt Bérezi Ká­
roly traktoros, mellette Egri La­
jos, aki tavaszi tervét mar 149 
százalékra teljesítette. Egri elv. 
iá,5 szombaton este fél 10 óra- 
vKf még kint dolgozott Makko­
don — állami tartalék földet 
szántott, — de azért az elsők kö­
zött v°lt vasárnap reggel a gyü­
lekezőhelyen. A tetétlcniek cso­
portjában Szabó Gyula vezette a 
sort. A múlt esztendőben több, 
mint 500 munkaegysége volt és 
most is úgy beszélnek róla .a fa­
lubeliek: Nincs olyan ember a 
faluban, aki lehúzná munkában 
Szabó elvtársat. Jó munkájáról 
hozott hírt ő js a nagygyűlés 
hallgatóságának. Máfhé Elek bi- 
barnagybajomi egyénileg dol­
gozó paraszt pedig azzal dicse. 
Fedhetett, hogy május 1-ig szóló 
1 ej-, tojás- és baj omfibeadási kö­
telezettségének már eleget tett. 
A fűtőháziak, a fateHtőtelep dol­
gozói is szebbnél-szebb munkasi­
kerekről számolnak be: vala­
mennyien még jobb munkával 
köszöntik a választások napját. 
Ezt Ígérték meg sorra az üzemi 
munkások, dolgozó parasztok 
Szabó István altábornagy elv­
társnak, pártunk Politikai Bi­
zottsága tagjának, a honvédelmi 
miniszter helyettesének: a vá­
lasztási nagygyűlés szónokának 

Szabó elvtársat nagy szeretet 
lel fogadták Püspökladányban 
Jól ismerik még abból az időből 
.imikör mint megyei pártiitká 
kereste fe' a ladányi járás dől 
gozó népét, hogy munkájával se 
gilse népünk jelenének és jövő­
jének szebbé kovácsolását- Szabó 
eivtárs elkerült ugyan a megyé­
ből. .— de azóta is szoros a kap­
csolata Ilajdú-Bihar dolgozói­
val. Sok-sok üzemünk, tsz-ünk 
és tszcs-nk tájékoztatja állan­
dóim arról, hogyan megy a mun­
ka, hogyan fej'ődik az üzem, a 
tsz vagy tszcs. A napokban írt 
Szabó elvtársnak az idős Feren- 
ezi eivtárs is, a püspökladányi 
Október 12 tszcs tagja, aki kö­
zölte a megye országgyűlési kép­
viselőjelöltjével az Október 12 
Iszcs fejlődését. Azt, hogy a múlt 
nincstelenjei, akik u nagyüzemi 
gazdálkodás útját választották, 
ha ..szegényesen is élnek’1 — 
ahogy mondani szokták, de a leg­
jobb úton haladnak afíclé, hogy 
az Október 12 milliomos tsz le­
gyen Annak a 190 tagnak, akik 
az Október 12-ben tömörültek, 
ma már 50 csikója, 1 1 lova. 50 te­
hene, 110 anyakocája, 160 vá­
lasztott malaca, 3Ó0 juha. 240 
most választott malaca és 350 lá­
váiéi báránya van. Milyen öröm­
mel sorolta*tel ezt. Szabó eivtárs 
;; választási nagygyűlésen, mint 
ékes bizonyítékát a társasgazdál­
kodás hallatlan e'őnyének. Nagy 
figyelemmel hallgatták Szabó 
eivtárs beszédét a jelenlévők, 
akik elült, arról beszélt beveze­
tőiében. hogy a nemrégiben fel­
oszlatott országgyűlés jó mun­
kál végzett: országunk megerő­
södött, népünk élete szebb, gaz­
dagabb lett.

— Most ismét országgyűlési 
képviselőválasztásra készülünk. A 
mu-tban báró \ay vagy \ ásni y 
között választható'.' » dolgozó

ember. Az egyik veszett kutya 
volt, a másik véreb. Napjaink­
ban azonban dolgozó népünk 
egységesen' a béke, munka, jólét, 
felemelkedés: a Magyar Függet­
lenségi Népfront programja mel­
lett sorakozik fel — erre adja a 
szavazatát. Azért, mert tovább 
akar népünk haladni azon az 
úton, amelyet a párt, Rákosi elv­
társ vezet.

Hosszan felsorolta ezután Sza­
bó elvtárs, milyen nagy fejlődé­
sen ment keresztül a püspökladá­
nyi járás. Több mint 24 mil­
lió forintos beruházást kapott. A 
múltban a kulákházakban szólt 
a ISO rádió, ma 1201 rádió a dol­
gozó parasztok életet teszi még 
vidámabbá. A felszabadulás óta 
2800 kerékpárt, 39 motorkerék­
párt — 1952-ben 305 kerékpárt, 
7 motorkerékpárt, 216 rádiót, 53 
tűzhelyet — vásároltak. Püspök­
ladány áruforgalma 24.13KOOO 
forint volt a múlt esztendőben. 
A fejlődés más vonalon is meg­
mutatkozik. Büszke lehet a járá­
si székhely, hogy több mint száz 
tisztet adott néphadseregünknek.

A fiatalok közjyl 285-en tanulnak 
középiskolában és egyetemen, 
ezenkívül hárman a felszabadító 
Szovjetunió egyetemein folytat­
ják tanulmányaikat.

Befejezésül a feladatokról szó­
lott: elsősorban a soronkö vetke­
ző mezőgazdasági munkák jő és 
becsületes elvégzésére szólította 
fel a járás dolgozó parasztságát. 
Mint mondotta: most a vetés be­
fejezése után a növényápolás a 
legfontosabb teendő. Jó növény- 
ápolással a dolgozó parasztot: a 
beadás alapját rakják te. A püs­
pökladányi járásnak a beadás 
területén is van behoznivalőja — 
a május 17-i választási békever­
seny adjon lendületet a növény- 
ápolás és a begyűjtés nagy mun­
kájához.

Szabó István elvtárs beszédét 
többször nagy tapssal szakították 
félbe. A lelkes hangulatú nagy­
gyűlésen felszólalt fiásó Lajos, a 
milliomos nádudvari Vörös Csil­
lag tsz elnökhelyettese, ország- 
gyűlési képviselőjelölt, aki a hall­
gatóság előtt Nádudvar fejlődé­
sét ismertette. Hangoztatta: a 
Népfront megtartja a magyar 
népnek adott szavát: épül, virág­
zik hazánk, a béke országa.

Választási nagygyűlés Derecskén
Vasárnap már a kora reggeli 

órákban szokatlanul nagy volt a 
forgalom Derecske főutcáján. A 
reggeli vonattal, de feldíszített 
szekerekkel, kerékpáron, motor­
kerékpáron a járás minden köz­
ségéből özönlöttek a dolgozók a 
piactéren felállított díszemelvény 
elé, hogy meghallgassál: a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront szó­
nokainak beszédét.

Víg Mártonná elvtársnő, a já­
rási népfront bizottság elnöke 
nyitotta meg a gyűlést, majd 
Csarnai Lajos képviselőjelölt, a

pocsaji Búzakalász tszcs tagja 
mondott beszédet. Csarnai Lajos 
beszéde után Szalai Béla ilvtárs 
képviselőjelölt tartotta meg vá­
lasztói beszédét. A több mint 
kétezer főnyi tömeg lelkes tapsa 
többször szakította felbe az elő­
adó beszédét.

A nagygyűlés után a debreceni 
Ruházati Bolt tánccsoportja, a 
Vendéglátó Vállalat és a Vegyi- 
anyagnagykereskedelmi Vállalat 
kultúrcsoportja színvonalas kul­
túrműsort mutatott be.

HARCBAN A VÁLASZTÁSI BÉKEVERSENY SIKERÜLT
Kutron János sztahánovisUt 

esztergályos 192 százalék
A Járómüjavító dolgozói ered­

ményesen teljesítik a választási 
békeverseny tiszteletére lett fel. 
ajánlásaikat. Minden üzemrész­
ben. eredményes munka folyik. A 
kocsiosztályon már a« utolsó si­
mításokat végzik azon a 4 öntö- 
kocsin, amit a dolgozók terven 
felül küldenek ózdmak.

Az iizemrésizek mellett a dolgo­
zók, az üzem legjobb sziaháno- 
vista lakatosai, bognárai, villany­
szerelői is fokozottabb lendülettel 
versenyeznek. Április első húsz 
napjának értékelése szerint a ne­
mes, vetélkedésben továbbra is 
Kutron János sztahanovista esz. 
t-ergályos vezet, aki 192 százalék­
ra teljesítette tervét ebben az idő. 
szakban. Kutron elvtársnak azon­
ban máris komoly versenytársai 
akadlak. Fenyvesi István szer­
számlakatos 157, Kórus József 
sztahanovista villanyhegesztő 149

százalékot teljesíteti április első 20 
napjában.

A verseny lendületesen folyik, 
az üzemben azonban még mindig 
magas a normán alul teljesülik 
száma. A további eredmények fo­
kozásához szükséges, hogy az 
üzem vezetői és dolgozói miniét 
előbb segítsenek, tegyék -alaposai), 
bá az elvtársi segítséget. Különö­
sen a mozdonyszereidére, a kocsi. 
osztályra és a megmunkálóra vo­
natkozik ez. Bereczki István fék. 
függesztő lakatos mindössze csak 
61, Szabó Sándor vesztkiglakatos 
csak 47, Vasé Isíván gyalus csak 
42 százalékra teljesítette április 
első húsz napjának tervét. Nyil­
ván a lemaradók számának esők, 
kentése, a gyengén teljesítők felső, 
rakoztaí-áva a legjobbak mellé 
fontos szempont n verseny tovább 
fejlesztése, kiszélesítése érdeké­
ben.

A Ruhagyár ifjúimul kása i 11 a k 
kezdeményezése

Jól sikerült, lelkeshangú tag­
gyűlést 1 ártották csütörtökön 
délelőtt a Ruhagyár ifjúmunká­
sai. A taggyűlésen a fiatalok el­
határozták, hogy május 1-től 
május' 17-ig ifjúsági békehetet 
rendeznek, "ez idő alatt 105 szá­
zalékra emelik a szalagok átlag­
teljesítményét, 99-0 százalékos 
minőség mellett-

Az értékes kezdeményezéshez 
a 4-es, 7-es, 11 -es, 13-as, 1 í-es, 
17-cs szalagok, valamint a mun­
kaügyi oszlály fiataljai máris 
lelkesen csatlakoztak. Egyéni fel­
ajánlások is szüléitek. Ezek sze­
rint Tóth Katalin 153, Almási 
József 117, Végh Mária 
zalékra fokozza telje« 
az ifjúsági békehó'en.

lit) szó­
imén vét

Huszonnégy község,
76 tszcs befejezte a vetést

Választási gyűlés Biharkeresztesen és Földesen
beszélt ezután a nemzetközi kér.Biharkcresztcs községben Sto- 

zicski Ferenc elvtárs és Pé­
ter János református püspök a 
Béke Yilágtanács tagja tartottak 
választási gyűlést. A gyűlésre a 
környékből is sokan elmentek: 
Bedőrői. Bojtról, Árlándról.

Slozicski Ferenc eivtárs a vá­
lasztás jelentőségéről beszélt s 
arról, hogyan készülhetünk mél­
tón a nagy napra. Elmondta, ho­
gyan változott meg a község ké­
pe a Szovjetunió felszabadító 
harca, a párt munkája nyomán. 
Nemcsak Biharkcresztcs, hanem 
az egész ország képe, az emberek 
élete is.

Béke, munka, jólét, felemelke­
dés minden becsületes, jószún- 
dékú embernek ez a vágya s ezt 
választja.

Péter János református püs­
pök, a Béke Yilágtanács tagja

désekről.
Pető Károly elvtárs, a Szabad. 

Föld tszcs elnöke felszólalásában 
felelevenítette a régi választás 
rossz emlékeit, amikor géppuska 
és kardlap biztosította a kor­
mánypárt győzelmét. Ígéretet 
tett, hogy a tszcs dolgozói a nö­
vényápolási munkában, s begyűj­
tésben élenhaladva készülnek a 
választásra.

Nagy tömeg gyűlt össze Földes 
községben a választási gyűlésre, 
hogy meghallgassák Ambrus Ist­
ván elvtársnak, a Megyei Páit- 
bizottság mezőgazdasági osztály- 
vezetőjének beszédét. A gyűlésen 
felszólalt Pataki Lajosná dolgozó 
parasztasszony képviselőjelölt is.

A lelkes hangulatú gyűlés az 
állami általános iskola úttörőinek 
műsorával ért véget.

Ifjú választók gyűlése Hajdúszoboszlón
öl óra tájban a város külön­

böző pontjairól fiatalok csoport­
jai indultak a főtér felé. A Béke 
tszcs, a Vörös Hajnal tsz, a Tan. 
gazdaság DISZ.istái fctlobogó- 
zntt szekereken érkeztek. A: 
MRSZ-esek. szárnyralceit ifjúsá. 
gunk képviselői is eljöttek a vá­
lasztói gyűlésre.

Soha nem volt annyi fiatal « 
kullúrházban, mint vasárnap dél­
után. Zsúfolásig megtöltöttek a 
nagytermet egy részük a folyo­
sókról és az utcáról hallgatta vé­
gig a: előadást. A gyönyörűen 
feldíszített, n kék színben pom. 
pá:ó színpad előtt népi zenekar 
játszott indulókat.

Ezerötszáz torok énekelte a 
világ ifjúság himnuszát. lőtlO if­
jú kiúltott. lelkes hurrái s ezzel 
'kezdetét is vette az ünnepi gyű­
lés. Az elnökség megválasztása 
után — amelyben ott. voltai; az 
élenjáró Iszcs.tagok, egyénileg 
gazdálkodó fiolátok — piros- 
nyakkendős úttörők vonultuk be 
két sorban a terembe. Fctcsat- 
tanl a taPs s d pajtások virágot, 
orgonacsokrokat szórtak szét a 
teremheti: a luíjdúszoboszlói ál­
lami áll■ iskola Rákosi zászlós út­

törőcsapata
ÜlSZ-islákat.

így üdvözölte a

Szűcs Gábor eivtárs Hajdú- 
Biharmegye DISZ bizottsága 
agil. prop, titkárának beszéde 
következett ezután:

— Amikor uz egész magyar 
néppel együtt ifjúságunk is egy. 
emberként szavaz a Népfront je­
löltjeire, akkor ezzel is ki akar­
ja fejezni pártunknak, Rákosi 
elvtársiul.!; háláját és köszönetét 
azokért a nagyszerű eredmények, 
ért, amelyekkel népünk ma büsz­
kélkedhet — mondotta többek 
közöli.

Rákosi eivtárs nevének említé­
sénél fergeteges tapsvihar tűi' ki 
a teremben. DISZ-ista módon let. 
kés éljennel ünncplik Rákosi elv- 
társat, első jelöltjüket a fiatalok.

Valaki felugrik egy székre cs 
javasolja, küldjenek táviratot 
Rákosi elvtársnak. Egyhangúlag 
elfogadják a javaslatot és ott rög­
tön meg is szövegezők,

A távirat felolvasása után rö­
vid kultúrműsor következett- 
lliisor után azonban nem mcntck 
még haza a fiatalok, hanem éj­
félig ropták a Iónról.

A választás tiszteletére kibontako. 
zó békeverseny arányai, a résztve­
vők száma és a kezdeti eredmé. 
nyék a megyében felülmúlják a 
falu minden eddigi versenymoz, 
gaimát. Ezer és ezer egyénileg 
dolgozó paraszt száz és száz ter­
melőszövetkezet, sok község har­
col azért, hogy a nyírbátori pél. 
(iát követve május l_re befejez­
zék a vetést, A megyei tanács 
legutóbbi jelentése szerint 76 ter­
melőszövetkezet és termelőszövet, 
kezeti csoport fejezte be a vetést. 
Darvason a tevmelöcsopor(ok 
után az egyéniek is jelentették: 
nincs már a határban bevetetlen 
terület. Szentpéterszeg, Gáborján, 
Na.gyléta, Monosíorpályi, Vánros- 
pércs, Bihartorda, Sáp és még 
számos, összesen 24 község jelen­
tette, hogy 100 százalékban elvé­
gezték a vetést.

Amikor teljes lendülettel folyik 
minden talpalatnyi föld bevetése, 
nem feledkeznek meg a növény­
ápolásról sem. Az egyek! Sztahá- 
n-ov és Táncsics úgy cukorrépa, 
mint a mák sarabolását elvégezte. 
A hajdúböszörményi Alkotmány és

Vörös Csillag tsz.ek az elmrúL évi 
jó munkát bizonyítva már mos*: 
1$ elvégezték a. napraforgó, takar, 
mányrépa, saláta és mák sarabo­
lását. Megyénkben közel 100 
azoknak a tsz.eknek és tszcs, 
knek a száma, melyek elvégezték, 
a répa sarabolását s nem egy he­
lyen már az egyelőit is megkezd, 
ték, mint pl. a bánátid! Úttörő 
tszcs.

A termelőszövetkezetek mellet: 
szép számmal vannak egyénileg 
dolgozó parasztok is, akik példa­
mutató munkával bizonyították 
be eddig is, hogy méltóan készül­
nek május 17.re az országgyűlési 
választásokra. Nagy Zsigmond be. 
dtii 4 holdas dolgozó paraszt tojás 
és baromfibeaúását, példásan tel. 
jes'ítette, de nem maradi le a me­
zőgazdasági munkában sem, a 
verés elvégzése úján már a cukor­
répáját is m. ..rabolta. Simon 
József S hoki1., nagyiéval. Zagyva 
Sándor 8 holdas sárrétudvari, Sza. 
kadáíi János 5 holdas kőrösisza. 
káli dolgozó parasztok máraz el. 
mull héten elvetetlek minden 
magot.

A tanácsok végrehajíól)iz<>Hságiii 
kijelölték a szavazóhelyiségeket

A belügyminiszter utasításának 
megfelelően a tanácsok végrehaj- 
tóbizoliságai és a választási bi­
zottságok közösen kijelölték a má 
jus 17_i országgyűlést választásra 
a szavazóhelyiségeket.

A kiadott rendelkezések szerint 
a szavazóhelyiségek címét és az 
egyes szavazókörök határait má. 
jus- 7_én falragaszokon közül: a

n
lakossággal, nagyobb városok 
belterületén pedig valamennyi la­
kóházban köz'emér,yt függeszte­
nek ki arról, hegy a ház lakói hol 
szavazhatnak.

A végrehajíóbizottságok min­
denütt gondoskodnak, hogy a 
szavazófülkék elkészüljenek és 
biztosítják az urnákat.

Május 7-10 között tartják az Első Béksfíöícsön 
negyedik sorsolását Győrben

Márciusban és áprilisban lczaj. 
iott államkölcsön sorsolások után 
májusban is sor kerül a húzásra1. 
Az Első Békekölcsön IV. sorsolá­
sát május 7, 8, 9 és 10-én Győ­
rött. tartják meg. Miskolc, Pécs, 
Debrecen és Űzd után most Győr 
dolgozói lesznek szemtanúi a 
négy napig tartó sorsolásnak,

12.

amelyen nagyszámú kötvény 
ri'u nyereménnyel és törleszt0 
kihúzásra.

Ez lesz a.z államkölcsönök 
sorsolása, amivel egyik! közel 
7t)Ü millió forintra növekedik az 
az összeg, amit államunk nyciv 
ményekben és törlesztésekben .ki­
fizetett a kölcsön jegyzőknek.

I I
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„Pravda4* vezércikkének 
nyngati visszhangja

A „Pravda" Kisen bower beszé­
dével foglalkozó vezércikke óriá­
si visszhangot kelteit az egész 
világon. Mint jelentések közük, 
a-' nyugati külügyminisztériumok­
ban mindenütt a „Pravda“ ve­
zércikkét tanulmányozzák, ezzel 
a vezércikkel foglalkoznak a la­
pok, a hírszolgálati irodák és a 
különböző országok rádiói.

Az amerikai külügyminiszté­
riumban — mint a „Reuter1’ Wa­
shingtonból jelenti— egész szom­
bat éjszaka folyt a megbeszélés a 
„Pravda1’ vezércikkéről. A „Rcu- 
tei ‘"-Indósítás megemlíti, hogy 
Bedell Smith amerikai küliigy. 
■mmiszlerhclyel les visszavonta 
annak a beszédének előre elké­
szített szövegéi, amelyet szom­
baton késő este készült elmonda­
ni a durharni egyetemen. A lon­
doni rádió tudósítása szerint But­
ler angol pénzügyminiszter, aki 
szombat este megbeszéléseket 
folytatóit Párizsban a francia és 
az amerikai külügyminiszterrel, 
a tárgyalások után kijelentette: 
„Részletesen megvitatták a Szov­
jetunió vezető lapjaiban szomba­
ton reggel megjelent cikkeket, 
amelyek szerint a Szovjetunió 
kész tárgyalni a megoldatlan 
problémákról, akár közvetlen 
tárgyalások útján, akár az ENSZ 
keretei között is“.

Vezetőhelyen foglalkozik a 
„Pravda’hcikkel a vasárnapi an­
gol sajtó is. A többmilliós pél­
dányszámban megjelenő „News 
of The World’1 azt a véleményét 
hangoztatja, hogy a szovjet vá­
lasz „újabb lépés a porond meg­
tisztítására és további négyha­
talmi konferencia számára.“ A 
konzervatív „Observer“ vezér­
cikke szerint „minden jel arra 
mutat, hogy az évek óta tartó hi­

degháború után enyhülőben van 
a nemzetközi politika légköre és 
a nyugatnak is he kell bizonyíta­
nia képességét, hogy tud ehhez 
az új légkörhöz alkalmazkodni1’.

A „Times1’ vezércikke többi 
közölt a következőket hangoz­
tatja: „A „Pravda“ vezércikke 
teljes mértékben alkalmas arra 
hogy eloszlassa azokat a bizonyos 
körökben elterjedt, inkább esz 
leiennek látszó elképzeléseket, 
mintha Sztálin halála óta válto­
zások következtek volna be a 
Szovjetunió politikájában“- „Az 
angol lap abban foglalja össze 
véleményét, hogy „legalább is 
egyes súrlódási területeken rósz 
leges rendezést lehet elérni és 
ezért az erre irányuló erőfeszíté­
sek megérik a fáradtságot’1. ’ A 
jobboldali „Daily Mail“ Dulles 
nyilatkozatát bírálja, amely „egy- 
áitalán nem járult hozzá a helye­
zet megjavításához“. „Nem sza­
bad kockára tenni a béke lehető­
ségeit az amerikai pártpolitika 
szeszélyes alakulása miatt — 
hangsúlyozza a „Daily' Mail“, 
majd sürgeti, hogy most már a 
„diplomácia vegye át a kezdemé­
nyező szerepel”.

A munkáspárti „Daly Herald“ 
sürgeti az angol kormányt, hogy 
„ragadja meg a kínálkozó nagy 
alkalmat, beszéljen világosabban 
és javasolja azonnal egv négy­
hatalmi értekezlet egybehivásáí“.

A „Le Monde11 szombati szá­
mának vezércikke a kelet és nyu­
gat között meginduló tárgyalá­
sok lehetőségét vizsgálva kifejezi 
azt a kívánságát, hogy „akár 
személyes megbeszélések, akár 
jegyzékváltás révén, most már 
készítsék e'.ő a talajt ,a legfőbb 
nehézségek leküzdésére .,

PÁRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Értesítjük *, bácteraktatátf politikád 

gazd aság tau smk I. db Jl, évfolyam«* 
konferencia vezetőit, hogy csütörtökön 
déluitáin 2 órako.r részükre konferen­
ciát tártunk a Párt oktatás Házában.

Az-SZKP Története szak II.ik évid. 
lyama hallgatói részére Debrecenben 
május vidéken májúé 5-én
iUuri-juk a, konferenciát.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉN VEI:

Szerdád délután 5 órakor fali ú jság, 
felelős értekezletet tartunk Hunyadi 
u, 3, gr- alatt, ______________

HÍREK
IDŐJÁRÁS JELENTÉS. Erőben fel­

hős idő, sok felé főként az ország 
nyugati és középső réeaém eső. esetleg 
zivatar. Időnként élénkébb délkeleti, 
déli szél. A hőmérséklet alig változik.

MA DÉLELŐTT 8-tól 12-ig a. városi 
tanácsházán Szabó Miklós végrehajtó- 
bizottsági tag fogadónapot tart.

A MEGYEI KÖNYVTÁR májúé 2-án 
délután 4 órakor a Dóri Múzeumban 
könyvismertetést rendez Mikszáth: 
„Két választás Magyarországon1' című 
regényéről. Az előadás második részé­
ben a. Különös, házasság" című fil­
met vetítik. Belépés díjtalan

A MEGYEI KÖNYVTÁR olvasóterme 
(Vöröshadeereg útja 8 ) nyitva délután 
2 órától 8 óráig.

A DVV ÉRTESÍTI az utazókat hogy 
a, bérletpénztár nyitvata.rtása "május 
3-én szünetel. Májúi? 2-án és 5-án a 
bérletpénztár 8 órától 2 óráig, 29-én 
30-án és május 4-c-n reggel 7 órától 
este 6 óráig nyitva lesz

AZ UTCABTZALMI TITKÁRSÁG fel­
hívja. ay. utcahizahniakat hogy má- 
.i us elejei de korái ásít ég* a. liáaak le!, 
lobogózását már ápiilis 50-án kezd­
jék fmeg. Az-ok az iitcabizalmiak, akik 

vasárnapi gyüléeen nem vettek 
részt, nyomtatványok átvétele végett a 
titkárságra menjenek fel

Április 30-án mulatja be a Víg-jilrnssínhás 
a „Feltámadott a tenger‘( c. új hatalmas 

filmalkotásunkat
Április 30-án ünnepi díszelő­

adás keretében mutatja be a 
debreceni Víg-filmszínház a ma­
gyar filmgyártás minden eddigi­
nél hatalmasabb alkotását, a 
„Feltámadott a tenger” című szí­
nes, kétrészes filmalkotást, mely 
az 1848-as hősi időknek állít 
nagyszerű emléket, középpontjá­
ban Kossuth, Petőfi és a többi 
nagy szabadságharcos alakjával.

Á filmet Illyés Gyula kétszeres 
Kossuth-díjas kiváló írónk for­
gatókönyve alapján Nádasai 
Kálmán Kossuth-díjas rendezte 
és Hegyi Barnabás, Kossuth-dí­
jas fényképezte. Zenéje a szintén 
Kossuth-díjas Szabó Ferenc mü­
ve. A filmben Petőfi Sándort 
Görbe János Kossuth-díjas for­
málja meg, Bem tábornokot Mak­

iári Zoltán érdemes művésziünk, 
Kossuth Lajost pedig Básti La­
jos alakítja.

Az ünnepi díszelőadást 30-án 
este 8 órakor a Honvédség ren­
dezi. Az ünnepségen, részt vesz­
nek a párt, tanács és tömegszer- 
vezetek képviselői, debreceni él- 
munkások és sztahánovisták. A 
film. bemutatása előtt Zala Ignác 
alezredes mond ünnepi beszédet.

Az ünnepi díszelőadást 7 é* 8 
óra között a honvéd zenekar tér­
zenéje előzi meg. a honvédség 
díszalakulatai pedig -IS-as vise­
letben vonulnak fel.

A „Feltámadott a tenger" első 
részét április 30-tól kezdve vetít i 
a Víg-filmszínház, míg második 
részét május 2-től kezdve a K'- 
ke-mozi.

fl Francia Kommunista Párt listája vezet Párizsban 
és erősen előretört vidéken is

fi franciaországi községi tanácsi választások első eredményei
Egész Franciaországban és Al- 

girbau vasárnap zajlott ]e a 
községtanácsi választások első 
fordulója. Az eddig rendelkezésre 
á.ió részleges eredmények azt 
mutatják, hogy a Francia Kom­
munista Pártnak a legutoljára 
1D 17-ben megtartott községtaná­
csi választások óta sikerült je­
lentős módon megerősíteni hely­
zetét mind a városokban, mind a 
falvakban-

Az eddigi eredmények szerint, 
a párizsi körzetben a kommunis­
ta listára leadott szavazatok 
arányszáma az 1917.cs évivel 
szemben Rungis-ben 33 százalék­
ról 39 százalékra, Bonüilben 48 
százalékról több mint 50 száza­
lékra, tiontilly-ben 51 százalék­
ról 55 százalékra, Romainvilleben 
57 százalékról 61 százalékra emel­
kedett. Hasonló előretörésről ér­
keznek hírek a párizsi körzet, 
más városaiból és helységeiből 
is.

Párizs város területen az eddi­
gi eredmények szerint a kommu­
nista lista vezet. A külvárosokból 
többek között a következő elő­
zetes eredményeket jelentették: 
lvryben a kommunista lista 2000 
szavazatot nyert- Malakofíban a 
kommunisták két mandátummal 
erősítették meg pozícióikat.

A Vauclusc-megyei Bollencbcn 
a kommunista lista 2111 szavaza­
tni kapott, ezerrel többet, mint 
1917-ben. A Nord és Pas de Calais 
megyékben jelentősen előretört a 
Francia Kommunista Párt listá­
ja- Így például a Lille melletti 
Seclinben elsőizben történt, hogy 
már az első fordulóban győzött a 
kommunista lista.

Párizs peremvárosaiban az cd 
digi jelentések szerint a koinimi 
n ist a listára leadott szavazatok 
arányszáma az 1917. évi 42 szá­
zalékról 4-t százalékra emelke­
dett.

Színházi mii sor
Ma 8 órakor Állami Áruház. Déryné 

bérlet Csütörtökön 7 óraikor Álarcos­
bál, ADOD, Odry és Csajkovszkij 
bérlet. Pénteken. 8 órakor és szomba­
ton 7 óra-kor: Luxemburg grófja bér. 
felezlinet. Vasárnap 5 te 7 órakor: 
Forr a. világ.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6. 8 órakor: Tövis /■« boros. 

tyán_ Uj angol film 
BÉKE: 4, b, 8 órakor: Zűrzavaros 

éjszaka. Uj román fi lm vígjáték.
METEOR: 5, 5, 7 órakor: Újra a 

fronton. Uj koreai film 
HÍRADÓ: délelőtt 10. 12, 2, délután 

4 6, 8 órakor: Trubadúr 
Népnevelő X. Tégláskert: Két kraj­

cár reménység.
Népnevelő Ile Maeei Állami Gazda­

ság ; Tűz k eresz teég.
Népnevelő IV. Állami Szanatóriumi 

Vidám vetélkedés

Hét mérkőzésből négyet nyertek a magyarok
Ausztria—Magyarország 1:1

magy 
ztrák

Vasárnap hét magyar labdarúgó 
válogatott hét osztrák válogatottal 
mérkőzött. A Írét találkozóból négyet 
nyertek a magyarok, kettő döntetle­
nül végződött s egy alkalommal —. 
Béresben a 13-válogatott — vereséget 
szenvedett, A magyarok 18 gólt lőttek, 
ezzel szemben csatk 8 gólt kaptak 

Az A-vátogatott találkozóját Buda­
pesten bonyolították te 44,000 néző 
etőt-t. A magyar csapat Chilén az ösz- 
szcállílátban játszott: Grestes — Bu- 
zánszky, Bdrzsei Lantos — Bozsik, 
Zakariás -- Budái II., Kocsis, Hideg­
kúti (Palotás) puskás, Czibor Az 
osztrákok szerezték meg a vezetést 
de Czi'bor révén még az első félidőben 
egyenlített a magyar csapat. A szünet 
utáni játékrészben valóságos pergő.

t-űz alá vették a. magyar csatáruk 
Zeman kapuját, érvénytelen gólt is 
lőttek, de az eredmény nem változót! 
A magyar csapatból Boasik, Pueká-j 
Qzibor ős Buzánszky játszott kitűnőé .. 
A mezőny legjobbja az osztrák kept-- - 
Zeman volt, aki több biztos sülté 
mentette még csapatának kapuját,

A többi találkozók ere1 óménvei Bu­
dapesten: Magyarország ifj— A iiéztri, 
ifi. 1:1. Becsben; Ausztria 
gyaívmz.ág B. 1:0. Cydrötl: Jfayyaio'- 
szág Hl,-—Stájer válogatott. 4:1 " Tata­
banyán: Magyarország 1Y.... iei*»-
Ausztria 5:2, Beestoen: Magyarow-as- 
V—Bécsi liga válogatott 2:0. S»nt 
Pollenben: Magyarország VJ, Alól. 
Ausztria válogatott 5:2

Hét gólt rúgott a két debreceni csapat 
— és egyet sem kapottkapott

DOLGOZÓINK LEVELEIBŐL

A NAGYHEGYES Kossuth tszcs 
tagsága május 1 tiszteletére és a 
szavazás napjára vállalta, hogy 
tojás- és baromt'ibcadási kötele­
zettségének eleget tesz. Példát 
mutatott Nagy István dolgozó 
paraszt, aki tojás, és baromíibe- 
adását 110 százalékra teljesítet­
te. A tszcs-ben folyó építkezések­
nél is szép eredmények szület­
nek. Példát mutat ifj.' Fodor Já­
nos 180 százalékos teljesítményé­
vel — írja. levelében Erdei Sán­
dor, a tszcs DISZ titkára.

A HAJDÚNÁNÁSI kultúrott- 
honban a városi békebizottság 
gyűlést rendezett- A gyűlésen 
résztvevő asszonyok lelkesen tet­
tek felajánlást, május 1 méltó 
megünneplésére. Csuka Lászlóim 
bejelentette, hogy ő már egész 
évi tojás- és barömfibeadását tel­
jesítette, de tervén felül még 2

kilogram tojást ad be. Felszóla­
lásához csatlakozott Úri Sándor 
egyénileg dolgozó paraszt, aki 
vállalta, hogy május 1 tisztelő­
iére félévi adóját 100 százalékban 
rendezi, úgyszintén tojás-, ba­
romfi beszolgáltatását is — közli 
levelében Hajdú Imre hajdúná­
nási békebizoltsági titkár.

ALMOSDON a kultúrotthon 
gondnoka igen szép rendben 
tartja a -kultúrotthon!, úgy be­
lül, mint kívül. Ettől a gondnok- 
tol vegyen példát ,a nagyiétai 
kultúrotthon gondnoka, akf vi­
szont nem fordít sok gondot a 
kultúrotthon rendbentartúsára -t 
zongorát elrontják az idegenek, 
a székeket, a szomszédból kell 
visszaszerezni — közli levelében 
Tóth Lajosné nagylélai tudósi, 
tónk.

A rádió műsorából
KEDD

KOSSUTH-I5.ÁDIÓ. 5,45—8,30: Begr- 
geli zenés műsor közien 6: Levele­
zőink jelentik, 645: A Szabad Nép 
mai vezércikke, kb. 7.40: Naptár. 7 55 
Műsorzárás, 11.50: Női szemmel, — 
11.50: Hanglemezek 12: Hírek, 12.10 
Hanglemezek, 12.30": A Magyar liá 
dió népi zenekara játszik. 13 Hangiéi 
mezek, 13,50: Hanglemezek 14: L!ő- 
.iárás. és vízállásjelentés, 14.15: Le­
hár operettjeiből, 15.30: Ha.tárőmi-g 
Híradója 16: Hanglemezek 16.20: A 
Magyar Rádió ajámlékmikoru, 16 40: 
Orosz nyelvlecke, 17: A Magyar Rádió 
diszpécserszolgálata, 17 10: l-i-ry lall 
— egy nóta, 17.50: Több szenet." a lui_ 
zónák 18: Dalolj velünk 18.20: A 
pártoktatás anyagához 1!): Hangos Űj 
f*ág, 20: Hírek, 20.10: Aki hűtlen pó­
ruljár. Opera. 2 felvonás-lián. 21 40 
Tánczene 22: Hírek, 22-20: Beetho. 
vcu-miive, 22.55: Zenekari muzsika 
3.20: Bo.nelemezek, 24: Hírek.

PETŐT 1-BÁD.tó. 6: Hangle mc-zelc 
6;30: Színházak és mozik műsora, 6.35 
Keringök, 6.45: Jó reggelt gyerekek’ 
.7: Hangezersz-ólólt. 7.55: Szórakoztató 
zene 8.35: Zenekari muzsika, 9-
Hanglemezek. 9.20: A legszebb űnnen 
9.40: Zenélő doboz, 10: Hírek io 10-’ 
Filmzene 10.40: Géczy Fazekas Kialva 
zongorázik. 11.50: Mtisoi-z-árás 15-, A 
Magyar Rádió kisegyüttese " játszik 
16.40: Hanglemezek, J6: A MÁV zene­
kar látszik 17: Magyar zeneszerzők 
dalai 17.30: Hívek 17.40: Népzene —
18: Előadás, 18.15: Hanglemezek!__
18,45: Szív küldi szívnek sz.ívceen 
19: Muzsikáról mindenkinek. 19.30'.! 
Hanglemezek.

Vasárnap mindkét debreceni együt­
tse győzött. A Honvéd pontszerűére a.z 
értékesebb, mert a két pontot idegen­
ből hozta isaza, A Lokomotív győzelme 
azonban nehezen született a 4:0 elle­
nére íh mer t a debreceni csapat Tisza, 
Csiillögh és Somogyi nélkül állt ki re 
Tassi, lmri. Horváth. Deáuyvári' és 
Zátnbó is sérülésed bajlódott.

A Honvéd nagyszerű játékkal verte 
Gyöngyös csapatát Már Loko-motív 
elleni nyíregyházi mérközéeen láthat 
tűk, hogy Honvéd formájában nagy 
javulás lapae-ztajható. e hétrö’.hél 
egyre jobban játszik a. "dcbicecn 
együttes. Gyenge pont szinte alig vol 
a. csapatban — te az elkövetkező négy 
m é r k őzé se ír Sri róiurján, X y í re gy-h áz a. 
Xagybátony és idehaza a, Mi-ko 
Honvéd ellen) tovább törhetnek előre 
a bajnoki tabellán. A Honvédből kii 
lönösen Nótás Boivs, Sáfrány S o-id- 
rei ée Fcliete tűnt ki — ők Voltak 
mozgató erői a csapatnak.

A Lokomotív idehaza 4000 néző 
e.űtt a Lőrinci Vasas együttesére 
mérkőzött. Sportszerű, lelkes csapato-t 
ismertünk meg a. lőrinci együttesben 
amely sok szép — is veszélyes táma­
dást vezetett a Lokomotív ellen, 
debreceni csapat helyesen rém középen 
erőltette a. játékot — az. e ldiginél 
többet foglalkoztatták a szélsőket - 
és ez járult hozzá az eredményes já 
tikhoz, A Lőrinci Vasas még több 
meglepetést szerez — kiV.ön&sen ottho- 
ná.han — értéke« győzelemnek köny­
velhetni a Lokomotív-Szurkolók r i e 
füle a. győzelmet, mert több jó járté, 
komit, nélkülözte a debreceni o-a.pat,. 
Egyénileg papp hibátlanul védett A 
hátvédhávmasban az. első félidőben 
Molnár, szünet- után Geller volt 
legjobb. Körösi -okát, kockáztatott 
soli-zor virtsonfc fölényes nyugalommal 
mentette meg góltól a, debreceni ka. 
put, Tassi szokott. JcndiUeten játékát 
nyújtotta, A fiatal Morén tátezott a. 
merkoz-íshiány — a. második félidő 
második felében igen jól iát- 
szott. A támadósorban Pé-rtilé.-e clle- 
uéi-c is lmri volt. a legjobb Nélifv-y 
nagyvonalú aiakíhls-a volt. — álfahi. 
lem a támadások tőle indultak el 
Beres Itövetkegik uit-ána a rangsorba,n‘ 
Góljáért, lililün dicséret illett. Hadarj 
sem játszott m g ilyen lendiilete-xm, 
mint most. Zámbd i= jolib volt. máit 
az elmúlt héten. Lcányvál i formán kí­
vül vau.

*
Eredmények.
D. Lokomotív—Lőrinci Vasas 4:0

(2:01. Debrecen, 5000 néző. I) L;ko-

motiv: Papp — Molnár, Getlér Kő. 
rösi — Utaséi, Móré —Hadarj Leány- 
vári (Horváti!), inni, Zámbó. .Béres. 
Góiiövő: Bcroc, Hadarj, Leányvári 
Zámbó.

D, Honvéd—Gyöngyösi Építők 3:0 
(1:0). D. Honvéd: KJ asz — Kiss Jl 
Skalitzer, Fekete — Simonyi, Nótáré 
-- Komióssy, Saondrel (Horváth) Ko­
vács, Bors. Sáfrány. Góiiövő: Sáfrány 
Bors. Kovácj,

*

Az XB IT, Keleti exportjának többi 
eredményei: Pereces—Bp. Lokomotív 
2:0, Nyíre ,'3’iiáza—Salgótarján 2:2 
Miskolci Lokomotív—Miskolci Tjpítck 
4:2, ózdi Vasast—Eger 3:0, Sajódíeut. 
peter—Xagybátony 2:2, A bajnokság

7 6 
7 5 :
7 5-
6 5-
7 5-
6 5 —
7 5-

1. D. Lokomotív 7 6 — 1 lg; 4 12
2, M. Lokomotív 7 5 1 1 20:15 11
5. Ózdi Vasas 7 5 — 2 23:6 10
4. Diósgyőri V, 65 — 1 22: 6 10
5. Pereces 7 5 — 2 17: o 10
6. M Honvéd 6 5 — 1 ) 8:10 J ü
7. Nyíregyháza 7 5— 2 12: 8 lu
8- Bp. Lokomotív 7 4 12 14-7 9

7 2 2 5 13:15 6
10. Salgótarján 7 3 — 4 8:10 6
11. J). Honvéd 7 2 14 14:14 5
12. s .Mcutpéter 7 2 14 10:14 5

J-Ultok 7 115 7:13 5
14. Lőrinci Vasas 7 1— 6 7-26 2
15. Xagybátony 7— 1 6 5:28 1
16. Gyöngyöz 7 — — 7 5 a9 ..

Megjegyzés, A Diósgyőri Vasas -Mi-, 
kolci Honvéd mérkőzést későbbi i ó- 
pontban játszók le. A találkozó azé:" 
imiradt el mert a. diósgyőriek az o«z rá 
kok ellen válogatottat adtak 

TOTÓKÉ, E D M É X V EK 
12 találatom szelvény nem volt 11 

találatot, csak egy szelvény ért cl üv-e- 
nyereményc: 79.975 forint \ 10 e-=ck 
5635. a 9-essk 520 forintot- nyeltek.

1, x- 1. 2. 2.Totóeredméu \ek:
2, 1, x 2

N ft P I. A V
Magyar Dolgozók Dd r'.ja fíaióú 

Bihurmegyej Pártbizottságának i inja 
Felelős szerkesztő:

KAPUST ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky u .1 
Telefon: 42 54 és -uj zg 

Kiadóhivatal: Vörösliad-c-reg útja- 16 
Te’clon: 30-01.

Alföldi Nyomda.telephely.

DLADÓ szép zománccá 
tűzhely, Arany János 11 51

-JÓM I NŐS ÉG ü úi sezlon 
5 matrac olcsón eladó Pad 
cEirta. u. 13.

GYERMEK mellé be’árő. 
na-k vagy tientlmkdnak el­
mennék Csap u. 46. DÍJ. 
után 2á—6-ig

KÜLÖNB EJ ÁIIA TV bú­
rt orozott szoba két rendes 
férfinek kiadó, Szepességi.u

GYÖKERES faj szőiővesz- 
szö ős karó eladó Koaeuth- 
u. 57.

SINGER női bobinos prí­
ma varrógép eladó Si. 
monffy u 55

FAJ süldők eladók, S/.tá- | 24/3 Lpitőipari 
felvesz szak. éelin Jut 56.

SZÉP gyermek sportkocsi 
jégszekrény eladó. Aradiné 
Nemzeti Bank épület

TÁSKÁIRÓGÉP olcsón cl- 
ndó. Arany János u. 50. gi 
Keré-.'ztép ület,

AZSUllOZÓGlÉPET, vagy 
gépre szerelhető appa-rátuet 
vennék Sihermanné Rákó­
czi 11. 9.

JÖTEJDLő, faj kecske el. 
adó. Nagyerdő, Oláh Gábor 
11. 2.

ELADÓ páncélka-ssza. zo. 
máncos fürdőkád. tűziuVy, 
csikótüzhcly, kováceoatu 
iratszekrény Csapó u. 85.

Vállalat
, . - --gedmun-
kasoliat debreceni munka­

helyre Jcieut-keaés fél 3.101 
4 óráig, Va-rga 11. 1. áh 

HÁLÓZATI villanyszere 
löket- betanított hálózati 
szerelő munkásokat, teehni. 
húsokat azonnali belépésre 
lelvcsz a- Tiszántúli Áram­
szolgáltató Vállalat Debre­
cen Kocnuth vi. 39. cy xn

GYERMBKKLINIK )' 
szoptatós dajkákat kerec. 
Jelentkezni délelőtt 8--14-I»

ELADÓ áu'ber háromszáz 
literes félfenek-ii horlő, sza- 
í'ufák, Bethlen u. 55.

rt
K osfu-‘h

„,.liL.ADó 1 jó asataltiv/hely 
Irmái- a, 5, Kcreisztépüle:.

KOMI) 1N LT = z o-lrab ú 1 
vennék, Ajánlat 
11. 58. T, a,

TÖBB ki ó sárga és gö­
rögdinnyemag eladó Hai- 
dúazarboszJó VöríHiadse: ev. 
u, 25.

KISEBB lúvós hang- zcc. 
kot. vásárolunk Érte -ité.st: 
Uttörőzenekar ' Fekőjózs i

fémfeldolgozó o ,ui.
vító KTSz keres azonnali 
ibelepesre sokoldalú vas­
ipari képzettséggel ven L i­
ke?,0 normást. Jeleni kozni 
önéletrajzzal Vígkedvű m
11. 50 Ali

X. exTotl

Köszön
Hajdti-11 

>aga keni 
bogy gyo] 
nyomában! 
takarítson!
•tejei jclsz^ 
>ághoz is I
hez inlézei 
..Dolgozó 
minden -ai 
Hg- E.'őrei 
falu és 

Fz jel
dolgozó pl 
gyorsabbal! 
nagyobb 
munkáján:, 
zakodni, n| 
azzal, bogi 
ben az els 
magunkat 
állunk a 
ben. Fariul 
-in a, hug\ f
pokat jól" '
vetés liefe! 
megyénkne 
séi s btiszii 
veicit föl 
május 1-ct.

Dolgozó 
lasztások e! 
iasztáera n 
ban líajdú-
rasztsága n 
napra még 
jái, még vi 
voj a velé- 
éi't, egész 
gyobb kény 
jus elsejei 
rá, hogy jc 
front p.rogi 
inogva lósi’tá 
építését jele 

Az, aki a 
szuvá* és !
magvak p. ; 
ír, a hozam: 
pn rá.'/; súg 
: 1 !. 1111
adás ].)0!:'<is 
h r! N-jp 
hívására es 
adja s'/nv 
programjár 

II:: mvgn 
szolnak cíC 
Biliar do g< 
jelszóra, mc 
erednie,■ íves- 
b’sti i y vers 
de is m, 
ez a versen;

■a szeles 
melynek sor 
ta liánul rag 
*.t i"- diada 

Vannak a 
gazdasági n 
két cr a ne 
az élre. aí 
dá; mvi.ia 
ér>eLcn. h 
vet (rak1': 
k'ü.os i’,10 
i" ri tervük' 
s mmtal \ 
mások, mi 

i. ahol :
ze t.íVszár:
Fi önjáró 

ink példát 
fokozó szó- 
járások be 
Rákóczi tő 
in gyzétesér 
ugyanúgy 
11 Kongrcs 
:, hiharnag; 
és meg sok 
zel. ahol r 
d>’.( a veié 

Községe!: 
büszkén m 
a tavaszi n 
leinkkel k

I


